

# Savjetovanje Putovima obrazovanja odraslih



*U organizaciji Zajednice ustanova za obrazovanje odraslih, a pod pokroviteljstvom Osječko-baranjske županije, održano je u Baranji (Suza) od 4. do 6. travnja 2019. godine godišnje savjetovanje za članice Zajednice i sve ostale zainteresirane koji se bave obrazovanjem odraslih.*

Aktualne teme i istaknuti stručnjaci privukli su brojne sudionike.

Zahvaljujući predavačima **Mili Živčiću, Mariju Vučiću, Davorki Schmidt, Aniti Zovko, Zdenku Križiću, Ankici Vučković, Mariani Kuna i Branku Bognaru** sudionici su dobili informacije i raspravljali o sljedećim temama:

- ❖ Programi obrazovanja odraslih – aktualno,
- ❖ Aktualnosti u obrazovanju odraslih,
- ❖ Budućnost obrazovanja odraslih u RH iz perspektive odraslih koji se obrazuju,
- ❖ Implementacija HKO-a kroz predstavljanje aktivnosti odobrenog ESF projekta čiji je korisnik Uprava za tržište rada MRMS-a
- ❖ Kompetitivne prednosti obrazovanja kao priprema za tržište rada – interakcija Zavoda za zapošljavanje i ustanova u obrazovanju i
- ❖ Značajke kvalitetnog stručnog usavršavanja učitelja.

## Sažetci sa savjetovanja:



**Mile Živčić, v.d. ravnatelja**

**Mario Vučić, pomoćnik ravnatelja za razvoj obrazovanja odraslih  
Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih**

### **Programi obrazovanja odraslih – aktualno**

Aktualnosti programa u obrazovanju odraslih, metodologija izrade, programski uvjeti, provođenje vježbi, praktične nastave i stručne prakse, praktikumi u ustanovama



**Davorka Schmidt, dipl. def., voditeljica**

**Odjela za obrazovanje odraslih, Ministarstvo znanosti i obrazovanja RH**

### **Aktualnosti u obrazovanju odraslih**

Ministarstvo znanosti i obrazovanja provodi različite aktivnosti u cilju osiguravanja preduvjeta za povećanje uključenosti odraslih građana u procese cjeloživotnog učenja i obrazovanja, uspostavljanja sustava osiguravanja kvalitete u obrazovanju odraslih te poboljšanja organiziranosti, financiranja i upravljanja procesima obrazovanja odraslih.



**dr. sc. Anita Zovko, prof., zamjenica pročelnice Odsjeka za pedagogiju,  
predstojnica katedre za andragogiju, redovita profesorica na Filozofskom fakultetu u  
Rijeci**

## **Budućnost obrazovanja odraslih u RH iz perspektive odraslih koji se obrazuju**

U suvremenom društvenom okruženju koje od pojedinca traži posvemašnju prilagodljivost, a pred njega istovremeno stavlja vrlo izvjesnu mogućnost da će tijekom života morati obavljati više različitih poslova, spremnost na cjeloživotno učenje prestaje biti povlasticom i postaje imperativ i nužnost. Autorica rada opisuje važnost koncepta cjeloživotnog učenja, razmatrajući budućnost obrazovanja odraslih u nacionalnom kontekstu, stavljajući pritom poseban naglasak na iskustva iz perspektive odraslih koji se obrazuju. Rad donosi rezultate ispitivanja stavova studenata izvanrednih diplomskih studija (sestrinstvo, fizioterapija, klinički nutricionizam) Fakulteta zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci (koji su u radnom odnosu) o motivaciji, važnosti, razlozima uključivanja u programe cjeloživotnog obrazovanja te percepciji i identifikaciji ključnih prepreka (poteškoća) u ostvarivanju istog. Ekonomija temeljena na znanju i inovacijama diktira potrebu za neprestanim usavršavanjem, a spremnost na učenje i cjeloživotno obrazovanje ne pridonosi samo razvoju potencijala pojedinca, već kao takvo predstavlja ključne čimbenike uspješne tranzicije prema istinskom društvu znanja.



**Zdenko Križić, dipl. inž., stručni suradnik,**

**Uprava za tržište rada i zapošljavanje, Sektor za tržište rada, Služba za usklađivanje obrazovanja i tržišta rada, Ministarstvo rada i mirovinskog sustava RH**

### **Implementacija HKO-a kroz predavljanje aktivnosti odobrenog ESF projekta čiji je korisnik Uprava za tržište rada MRMS-a**

Tema predavanja je Implementacija Hrvatskog kvalifikacijskog okvira (predavljanje aktivnosti kroz ESF projekta). Na početku izlaganja pojašnjeno je što je to Hrvatski kvalifikacijski okvir (HKO) i koja je uloga Ministarstva rada i mirovinskoga sustava u HKO-u, a u drugom dijelu bila je riječ o projektu „Implementacija HKO-a i razvoj alata u povezivanju obrazovanja i tržišta rada“ koje Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava provodi u partnerstvu s Hrvatskom gospodarskom komorom, Hrvatskom udrugom poslodavaca,

Hrvatskom obrtničkom komorom te Strukovnom Udrugom djelatnika u upravljanju ljudskim resursima – HR centar.



**Ankica Vučković, dipl. iur., rukovoditeljica Odjela za tržište rada  
Mariana Kuna, mag. psych., stručni savjetnik za profesionalno usmjeravanje i  
rehabilitaciju, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Regionalni ured Osijek**

### **Kompetitivne prednosti obrazovanja kao priprema za tržište rada – interakcija Zavoda za zapošljavanje i ustanova u obrazovanju**

- Obrazovanje, ključ ekonomskog razvoja i opstanka
- Nova zanimanja
- Nove kompetencije, nova znanja, nove vještine i sposobnosti
- Tehnološki trendovi
- Demografski trendovi i promjene
- Ključne kompetencije
- Stanje u Hrvatskoj i Osječko-baranjskoj županiji i uloga Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
- Preporuke za obrazovnu upisnu politiku i politiku stipendiranja
- Programi obrazovanja, anketa poslodavaca i strategije gospodarskog razvoja



**dr. sc. Branko Bognar, izv. prof., Odsjek za  
pedagogiju, Filozofski fakultet Osijek**

## Značajke kvalitetnog stručnog usavršavanja učitelja

Stručno usavršavanje učitelja podrazumijeva individualni ili kolektivni proces koji se odvija u školskom kontekstu i pridonosi razvoju profesionalnih kompetencija učitelja pomoću različitih formalnih i neformalnih iskustava (Marcelo, 2009). Stručno usavršavanje u tom smislu uključuje dva međusobno povezana procesa: profesionalni razvoj i stručno učenje. Mnogi reformski pokušaji oslanjaju se na stručno usavršavanje kao jednu od ključnih mogućnosti za ostvarivanje promjena. Promjene koje bi se trebale ostvariti stručnim usavršavanjem uključuju kvalitetniju nastavnu praksu što bi trebalo doprinijeti boljim rezultatima učenja učenika.

Tek kada se učitelji osvjedoče da nešto uistinu funkcionira u praksi, mijenja se njihov stav prema tome.

Unatoč velikim očekivanjima od stručnog usavršavanja u ostvarivanju promjena u školskom kontekstu, istraživanja provedena u svijetu ne mogu potvrditi njihovu opravdanost.

Umjesto instant reformskih promjena koje se nastoje implementirati pomoću neučinkovitog stručnog usavršavanja potrebno je povesti računa o preduvjetima za cjelovit razvoj odgojno-obrazovnog sustava, a posebno o promjeni kulture škole.

Na kraju možemo zaključiti kako umjesto nepovezanog i kratkoročnog stručnog usavršavanja u našim školama trebalo bi njegovati kulturu suradničkog profesionalizma u kojemu se učitelji zajedno sa svojim učenicima svakodnevno razvijaju kroz životne i dobro osmišljene projekte, istraživanja i refleksiju (Fullan i Hargreaves, 2016). Samo ukoliko stručno usavršavanje postane dijelom kulture suradničkog profesionalizma, možemo očekivati suštinske promjene u našim školama.



**mr.sc. Dorotea Telarović, viša savjetnica za školstvo, Upravni odjel za prosvjetu, kulturu, sport i tehničku kulturu Osječko-baranjske županije**

Sve prisutne na kraju savjetovanja pozdravila je u ime župana Osječko-baranjske županije Ivana Anušića, mr.sc. Dorotea Telarović, viša savjetnica za školstvo, Upravni odjel za prosvjetu, kulturu, sport i tehničku kulturu Osječko-baranjske županije i poželjela daljnji uspješan rad.

Savjetovanje je zatvorila predsjednica Eržebet Tomić.

*Upravni odbor Zajednice i predsjednica ZUOO RH, Eržebet Tomić zahvaljuju svim članicama Zajednice i ostalim prisutnima na dolasku i aktivnom sudjelovanju na savjetovanju.*

*Sve ono što je planirano, ostvareno je prije svega zahvaljujući donaciji Osječko-baranjske županije od 10.000 kuna. Tim sredstvima plaćen je prijevoz autobusom iz Zagreba pa je putovanje u Baranju iz udaljenijih krajeva Hrvatske bilo lakše i zanimljivije.*

*Savjetovanje se održava svake godine s ciljem da pridonese stručnom informiranju i usavršavanju svih andragoških radnika što pomaže da se kvaliteta posla podigne na još višu razinu.*

*Radujemo se sljedećem savjetovanju.*

Branka Lukić, prof.